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Эхо войны
(семейный архив)
Орешкин Николай, ученик 7а класса
Меня зовут Коля — Николай Орешкин. Мне одиннадцать лет. Когда мне исполнилось четыре года, мама впервые рассказала мне, что я был назван в честь двух моих прадедушек – Николая Григорьевича Антонова и Николая Васильевича Орешкина. Оба они участвовали в Великой Отечественной войне, но судьбы их сложились по-разному. Николай Григорьевич вернулся с войны и прожил долгую счастливую жизнь. Николай Васильевич погиб в бою в начале 1942 года...

Мой прадед Николай Григорьевич Антонов – дедушка моей мамы. Он родился в городе Белозерске Вологодской области 8 апреля 1914 года. Рос он в большой дружной семье вместе с шестью братьями и сестрой.
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	Николай Григорьевич Антонов на фото со своей матерью — Ульяной Семёновной (справа). Снимок сделан в1930 гг.


Окончил среднюю школу, а в конце 1930-х годов  – летное училище. Участвовал в Финской войне 1939-1940 года. В июле 1941 года был призван в армию и направлен на Карельский фронт, где служил пилотом бомбардировщика.
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	Лётчики на отдыхе. Карелия, 18 января 1942 г. (Николай Григорьевич справа)


В 1943 году он был тяжело ранен, но сумел привести самолет на родной аэродром. Долго лечился в госпитале и вернулся в действующую армию только в начале 1945 года.
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	Николай Григорьевич Антонов. Снимок сделан весной 1945 г.


Ранения напоминали ему о себе в течение всей его жизни. Моя бабушка Оля вспоминает, что особенно сильно болели у ее отца (моего прадедушки) изрешеченные пулями ноги. Прадедушка Коля закончил войну в звании старшего лейтенанта. Он решил не возвращаться домой, а продолжить военную службу. Из шести его братьев с войны вернулись только двое...

Николай Григорьевич продолжил службу в Мурманской области. Там он встретил мою прабабушку – Марию Васильевну, и у него родились двое детей – сын и дочь – моя бабушка Оля. В 1953 году прадедушка закончил Летную Академию в городе Монино под Москвой и до 1961 года служил в разных частях Советского Союза, был начальником аэродрома. Потом он вышел в отставку в звании подполковника военно-воздушных сил. Но и в отставке, практически до самой своей смерти он продолжал работать. Умер мой прадедушка Николай 23 мая 1987 года. Ему было 73 года.

Бабушка Оля говорит, что Николай Григорьевич был очень честным, ответственным, и при этом очень мягким, добрым и скромным человеком. Он не любил рассказывать о войне, а свои ордена и медали одевал только В День Победы. Мама вспоминает, как сильно она гордилась дедушкой, у которого весь китель был увешан наградами. Вместе с дедушкой они перебирали медали, которые хранились в большой деревянной коробке из-под кубинских сигар, и дедушка рассказывал, как называется каждая из них. После смерти прадедушки эти ордена и медали, а также его парадный кортик хранятся в семье его сына – моего двоюродного дедушки (он живет в городе Озерске на Урале). Я мечтаю когда-нибудь увидеть их и подержать в руках. У нас в семье хранится дедушкин китель с голубыми петлицами, на котором заметны небольшие отверстия под орденские планки.

О прадедушке Николае Васильевиче Орешкине я, к сожалению, знаю гораздо меньше. Папа рассказывает, что Николай Васильевич родился в 1910 году. До войны он закончил Мурманскую штурманскую школу и ходил в море на рыболовецких судах. Его призвали на фронт рядовым в самом начале Великой Отечественной войны. Он был пехотинцем и воевал с фашистами под Мурманском, западнее города Кандалакша на берегу Белого моря. В январе 1942 года он погиб в бою рядом с поселком Алакуртти и был похоронен в общей могиле. Ему было 32 года.
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	Николай Васильевич Орешкин, 1941 г.


Когда прадедушка погиб, его сыну, моему дедушке Геннадию Николаевичу, было 4 года. Всю свою сознательную жизнь он пытался узнать, где точно находится могила его отца. Делал запросы в различные архивы и только в 1990 году получил ответ. Вместе со своей матерью, женой Николая Васильевича, он поехал к месту захоронения своего отца. По его просьбе на памятник с именами погибших и похороненных здесь солдат было добавлено имя Николая Васильевича Орешкина.

Это лишь две истории из военного прошлого моей семьи. В День Победы мы также вспоминаем прадедушку Василия Григорьевича Архипова – артиллериста, воевавшего с японцами на Дальнем Востоке, и старшую сестру прабабушки Марии Васильевны Антоновой – Александру, которая зимой 1942 года вместе с дочерью Наденькой умерла от голода в блокадном Ленинграде. Старшую дочь Любочку, еле живую вывез по льду Ладожского озера ее отец, вернувшийся в город на побывку с фронта.
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	Василий Григорьевич Архипов, 1939 г.
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	Семья Александры Васильевны. Снимок сделан весной 1941 года.


Обо всех этих людях и их судьбах я знаю только по рассказам моих бабушек, дедушек, мамы и папы. Я никогда их не видел, но горжусь их отвагой и мужеством. Их лица на старых фотографиях, истории их жизни – как эхо давно прошедших событий. Они живут в моей памяти. И в моих силах сделать так, чтобы это эхо не угасло. Я постараюсь рассказать о них моим детям и внукам. И, возможно, кого-то тоже назовут в их честь Колей.

