Детям блокадного Ленинграда.
Я пишу это письмо вам, детям блокадного Ленинграда.
Я горжусь, что живу в городе – героев , выдержавшем почти 900 дней и ночей ужаса, нечеловеческого горя. Поражаюсь вашей силе духа, терпению, а главное, Вере в Победу!
Сильные духом, воспитанные на примере подвигов своих отцов и дедов, дети Ленинграда, вы не посрамили Отечества, вы доказали, что умеете учиться, жить, работать и тогда, когда невыносимо трудно. Ваши характеры закалялись в огне войны, как сталь в мартеновских цехах.
                              Гвозди бы делать из этих людей,
                              Не было б в мире крепче гвоздей
Так скажет о вас советский поэт Николай Тихонов. И это святая правда!
Вы бесстрашно тушили « зажигалки» на крышах домов, выступали с концертами в госпиталях, выращивали овощи на газонах города, обходили квартиры и помогали беспомощным людям, уходили в партизанские отряды, а главное, Верили в Будущее и учились…  За партой в школе, а чаще в бомбоубежищах…  Писали на обрывках газет… Рисковали жизнью даже по дороге в школу...
Накануне 9 Мая мы с классом побывали в музее Блокады Ленинграда. Тяжелое зрелище: 125 граммов блокадного хлеба, звуки метронома и воздушной тревоги, занятия в бомбоубежищах, голод и холод, смерть… Война отняла у вас счастливое детство. Вы сразу повзрослели. 
Я, петербурженка, горжусь вами, дети блокадного Ленинграда!          


22.06.2013
                                                                                  Елизавета Макурова
               
 
