Письмо на фронт
          Дорогой Александр! Получила твое письмо.
Когда читаю твои письма, то  ничего не боюсь- верю тебе,  всем вам – что все будет хорошо. … Когда только? Когда же? Сил нет -  в больницу каждый день поступают раненые…
        Позавчера  нас отправили на фронт. Сколько было раненых  и убитых -  и не сосчитаешь…. Очень-очень много… Мы все выносили и выносили раненых, и ,казалось нам с девчонками, что этому не будет конца. Пришла в нашу палатку, посмотрела на себя и увидела, что я вся в крови. В крови наших солдат. Господи, Саша, когда закончится эта война?!  Еды очень мало, лекарств и  бинтов тоже… 
        Прости меня  за эту слабость!   Я знаю, тебе еще тяжелее, но я верю, что победа будет за нами.  Все время повторяю твои слова: «Зиночка, все будет хорошо!  Война скоро закончится, верь мне! », повторяю как заклинание…
Береги себя,   я жду тебя, помни об этом.
Зина, 14 ноября 1944

*   *   *


Письмо с фронта
Здравствуй, Зиночка!  Вчера Василий достал где-то карандаш   и я могу, наконец-то, тебе написать письмо. Ранение мое меня уже почти не беспокоит, все благодаря твоей заботе, милая моя. Как ты там – держись, уже недолго осталось – скоро закончится война. 
Помнишь, рассказывал тебе про своего друга – тоже Сашка. Вчера его полет был такой отчаянный. Он совершил  невозможное -  просто подвиг. Хотя, Зиночка, подвиг совершаете, конечно же,  – вы, любимые наши девочки. Настоящий подвиг – это ваш подвиг! Милые  вы наши, как это несправедливо, когда такие молодые и красивые девочки видят только кровь и смерть вместо того, чтобы выходить за нас  замуж  и рожать нам   детей, любить и смеяться!
Все время думаю о тебе!
Помни, Зиночка, все будет хорошо – война скоро закончится,  верь мне!
Твой Александр, 19 сентября 1944

