                                             Введение

Пересматривая пожелтевший альбом с фотографиями своих предков, я решила, что обязательно напишу в свой личный дневник всё, что рассказал мне мой дедушка о своем отце — моем прадеде, Иване Александровиче Иванюке. Я узнала о неизвестной для меня войне с Японией, которая предшествовала Великой Отечественной 1941-1945 гг., поняла, что  если бы мы не победили японцев тогда, в 39-м, вряд ли можно было рассчитывать на победу в 45-м...



Главная задача моего исследования — рассказать о судьбе советского военного человека, достойно выполнявшим свой долг по защите нашей Родины. Судьба приготовила моему прадеду много испытаний, ему довелось быть в самых разных местах нашей необъятной страны и многое повидать. 


Однако многие страницы его жизни до сих пор остаются тайной, поскольку Иван Иванюк служил в частях особого назначения, документы по которым не рассекречены до настоящего времени, а о себе мой прадед рассказывать не любил. Я пыталась искать эту информацию в Интернете, но попытки не увенчались успехом. Поэтому для написания работы я использовала, в основном,  рассказы моего дедушки и небольшие записи, сделанные прадедом в полевом блокноте.


Кстати, и мой дедушка, Владислав Иванович Иванюк, тоже стал кадровым военным, продолжив традиции семьи. Он служил на Дальнем Востоке, в Казахстане, а затем был переведён в Крым. Так же как и прадед, мой дедушка дослужился до звания полковника. 
