     Литературное эссе. Иванова Татьяна Александровна, 5А, Петергофская гимназия императора Александра II.

     Война… Как мерзко и ужасно звучит это слово. Сколько боли, слёз, переживаний оно заставляет вспомнить. На фронт забирают молодых парней, дети остаются сиротами, спасительные 250 грамм хлеба, изнуряющий голод, долгожданное письмо от сына с фронта… Множество невинных жизней забрала Великая Отечественная война. Но наши предки всё-таки смогли отвоевать родную землю у беспощадной смерти.
     Мой прадедушка Василий Семёнович часто рассказывал мне про те суровые военные годы, со слезами на глазах он вспоминал своё тяжёлое детство. 

     Когда началась война, моему прадедушке было всего двенадцать лет. Его семья жила в Сибири, в Алтайском крае. Детей в семье было шестеро: три сестры и три брата. Перед войной в 1941 году умерла их мать. Вскоре на фронт забрали старших братьев Николая и Фёдора. А потом и отца – единственного кормильца в семье. Он погиб в 1942 году в Сталинградской битве. Дети остались круглыми сиротами. Младшей сестрёнке тогда и двух лет не было. Чтобы не умереть с голоду, дети собирали корешки растений, лебеду и крапиву, варили похлёбку.
     Мой прадедушка остался за старшего в семье. На его долю выпала большая ответственность за своих братьев и сестёр. Ему пришлось пойти в колхоз проситься на работу. Председатель доверил ему ухаживать за лошадьми. Прадедушка очень усердно работал. За его старания председатель давал ему свеклу и зерно.

     Прадедушка часто рассказывал мне про своих старших братьев. Один из них Николай ушёл на фронт совсем юным. Воевал в Крыму, Новочеркасске, под Сталинградом. Под Брянском получил первое ранение. Долго лежал без сознания старший сержант Николай. Затем медсанбаты, госпитали… Он перенёс четыре операции, и каждый раз хирурги настаивали на ампутации ноги. «Какой же я работник на деревяшке? Дома братик, сестрёнки. Мать перед войной умерла, отец погиб», - не давал согласие Николай Семёнович. Подлечился и снова в строй. «Ни шагу назад» - эти слова были клятвой верности Родине, многострадальной земле русской.
     В степях под Сталинградом Николай лично уничтожил три вражеских танка. В бою за село Грушевку он получил второе ранение. Рука на привязи, от слабости качало, но Николай Семёнович считал себя легко раненым, он помогал особистам проводить облавы, задерживал диверсантов.
     День Победы Николай Семенович встретил в военном Бакинском госпитале. Взволнованный политрук объявил: «Победа, товарищи!» Этот грандиозный день никто никогда не забудет!
    Спустя много лет мой прадедушка Василий Семёнович был удостоен звания «Труженик тыла». Я горжусь своими предками. Огромная благодарность тем людям, которые рисковали или отдали свою жизнь ради того, чтобы мы сейчас могли любить, дружить, смеяться и радоваться своей спокойной жизни.
