Здравствуйте, уважаемый Борис Александрович!
Пишет вам ученик 7а класса Гомонов Александр. Хочу выразить Вам признательность на то, что находите время и приходите к нам на классные часы в школу, интересно и поучительно рассказываете о том « опаленном» детстве в блокадном Ленинграде, той тяжелой трагической странице истории нашего города, а значит, и всей нашей страны.
Как тесно переплетается история семьи и страны, человека и государства. И это мы видим на вашем примере. Вы настоящий педагог , так как учите и воспитываете не только своих студентов в Кораблестроительном институте, но  и находите общий язык с нами, школьниками, подростками. 
Ваши рассказы из детства военной поры искренне, доступны для нас. Мы вам верим! 
Вы даете нам советы, как учиться< жить, чтобы быть счастливыми, достойными гражданами нашего Отечества. Вы и правда, по- отцовски, точнее, по-дедовски, заботитесь о нашем воспитании. Мы должны быть патриотами, уважительно относиться к труженикам и почтительно к старикам, уметь и любить учиться, быть честными и добрыми людьми, и тогда наше государство будет процветать : у него есть будущее – это мы. 
Ваше сердце открыто детям: будь то рассказ о детстве, семье или о наградах, об интересной и серьезной вашей преподавательской работе или о своих увлечениях. Я помню, с каким восторгом мы рассматривали  вашу коллекцию значков. А когда вы подарили каждому из нас «энциклопедия коллекционера», я так ждал, чтобы вы ее мне подписали… Спасибо вам огромное!
В памяти всплывают эпизоды из вашего детства. Пытаюсь представить себя на вашем месте. Мне шесть-семь лет. Вот сижу на подоконнике. Воздушная тревога, а я жду маму и никуда не хочу идти…  Может, пронесет и на этот раз. Бомба упала во двор… Но я жив!!!
А вот со слезами на глазах читаю открытку - письмо с фронта от отца, по которому так скучаю: « Дорогой сыночек Боренька…  Сынулик… Я много  слез пролил читая твое письмо, что тебе приходится одному оставаться дома… А то, что ты умница, я не сомневаюсь.» 
Сколько любви, внимания, тревоги, заботы слышу в словах вашего отца - фронтовика! И когда уже не было надежды на будущее, на жизнь, когда голод почти сделал  свое дело, вас с мамой спасло чудо : посылка с фронтовым пайком, привезенная другом отца…
Ленинградцы, вы выстояли! И для нас, Борис Александрович, вы тому живой пример. Вы настоящий человек!
22.06.2013
                                    С уважением Александр Гомонов и мои одноклассники
