Здравствуй, моя дорогая прабабушка Нина Васильевна!
Все жизнь ты прожила в Ленинграде, пережила и блокаду, то страшное время. Думаю, что нашей семье повезло : твоя мама, ты и отец – фронтовик остались в живых. 
Никогда не забуду твои рассказы о блокаде…  Не было кошек … Не было собак… Был голод. Был холод. Бесконечные бомбежки. Суп из клея и кожаного ремня, который нарезали маленькими кусочками. А весной щи из крапивы. Зимой буржуйка молниеносно съедала всю мебель из квартиры. 
Ты живешь на улице Пушкина в доме номер 10. Очередная серена! Сколько их было, оповещающих о бомбежках за эти 900 дней и ночей! Но в этот раз ты не побежала прятаться, а осталась дома, уже не было сил… Бабах! Бабах!! Это упала бомба рядом с твоим домом… Ты вытянулась в кровати, приготовилась к смерти, мысленно простилась со всеми близкими, зажмурила глаза от страха и …  Бомба чудом не взорвалась, и ты осталась жить. 
На твоих глазах умирали друзья, соседи, одноклассники. Твоя душа рыдала, разрывалась на части от горя, но ты жила, просто выживала…  А было тебе всего 19. 
Дорогая прабабушка Нина, я тебя никогда не забуду. Бог наградил тебя за мучения : ты прожила 90 лет! Смерть забрала тебя не в 41-45, а в 2012. Война закалила тебя. Мы с мамой часто вспоминаем твои блокадные истории.
Спасибо, что ты дала нам жизнь.

22.06.213                                               Твоя правнучка Соня Правдина
