Письмо молодому солдату

Дорогой солдат!

Я давно мечтала о такой возможности, но никак не думала, что мне представится шанс написать тебе письмо. 

Ты, вчерашний выпускник школы, стал добровольцем. Пока только начало войны, и ты наверно думаешь, что ваши силы намного меньше, чем у фашистов. Ошибаешься. Может, у врагов сильнее  оружие и больше армия, но у вас есть самое главное – это любовь к Родине, надежда, упорство в бою и смелость. Даже смерть одного фашиста считается для русской армии маленькой победой. Вы никогда не простите врагу ни одного разрушенного города, ни одной сожженной деревушки, ни одной сломанной березки.

Можешь мне не верить, но у меня есть множество доказательств, что вы защищали русскую землю не напрасно, что жертвы были не зря. Если бы не вы, Ленинград бы превратился в развалины, от него бы не осталось и следа.

Но он цел, по-прежнему прекрасен и величен. Кстати, ему вернули прежнее имя – Санкт-Петербург. А сколько теперь в нем новых музеев, мостов, парков. Войнам победителям поставлены памятники, люди приносят цветы на могилы героев и благодарят их.

Я тебе больше скажу, именно русский человек первым полетит в космос.

Возможно, ты поймешь и поверишь мне только на пятом году войны. Возможно, мы с тобой никогда не встретимся, но мне все же хотелось бы поблагодарить тебя за смелость, веру в победу и любовь к Родине. Знай,  люди гордятся, что именно на русской земле вырос такой герой, как ты.
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