Жизнь до войны


Мой прадед. Иван Александрович Иванюк, родился 15 апреля 1909 года в деревне Шиповичи Кобринского уезда Гродницкой губернии.


В пятилетнем возрасте вся его семья переехала в деревню Елбаши   неподалёку от города Новониколаевск (ныне Новосибирск) Томской губернии России.


Дети осиротели очень рано. Старшая сестра Анна заменила младшим детям мать. Выживали дети, как могли: продавали хворост, воду, грибы, ягоды. Ивану тогда было шесть лет. 



Когда мой прадед вырос, то в девятнадцать лет он поступил в Омскую пехотную школу. По окончании ОПШ Иван Иванюк был направлен в Уральский военный округ, город Ишим. В связи с неспокойной обстановкой на советско-манчжурской границе мой прадед был переведён в Забайкальский военный округ, где служил под командованием генерала Петра Кошевого. 


Ещё в Омске мой прадед познакомился с моей прабабушкой. Через некоторое время  они поженились. В 1938 году родился мой дед, Владислав Иванович Иванюк.


Неизвестная война

Летом 1938 года Япония вторглась на советскую территорию в районе озера Хасан на стыке границ СССР, Китая (Манчжоу-го) и Кореи с целью захвата стратегически важного района и создания угрозы Владивостоку и Приморью в целом.


Причина нападения — развёрнутая Японией кампания по вопросу так называемых «спорных территорий» на советско-манчжурской границе в Приморье.


Первая попытка захвата территорий СССР в 1938 году закончилась разгромом японской группировки.


В мае 1939 года, также под предлогом «нерешённого территориального спора» между Монголией и Манчжурией, японские войска вторглись на монгольскую территорию в районе реки Халхин-Гол (Номонган). Цель нападения — попытка установить военный контроль над регионом, граничащим с Забайкальем.


Военные действия в районе Халхин-Гола продолжались с мая по сентябрь 1939 года. По своему масштабу они значительно превосходили события у озера Хасан (см. приложения 1, 2).


Победа наших войск на Халхин-Голе сыграла решающую роль в ненападении Японии на СССР [3]. 



Когда начались боевые действия на озере Хасан, семьи военнослужащих были в срочном порядке вывезены в Сибирь. А Иван Иванюк принял своё первое боевое крещение. Сначала он командовал ротой, а впоследствии стал командиром батальона из 360 человек. Надо учесть, что в военное время данные численности войск изменяются, так как солдаты и офицеры погибали, а на их место призывались новые. Поэтому моему прадеду в свои тридцать лет приходилось руководить батальоном в составе 580 человек.


Первый свой орден Красного Знамени Иван Иванюк получил в 1939 году и медаль «За боевые заслуги» (см. приложение 3). Ситуация на Дальнем Востоке была непростая. Однако, малая численность советских полков смогла сдержать натиск японцев на границе. Солдаты и офицеры буквально «жили» в окопах и блиндажах. Наше оружие было на уровне Гражданской войны, но, несмотря на все тяготы и лишения, боевой дух русских солдатов был непоколебим.

Великая Отечественная



Четыре года мой прадед Иван Иванюк находился на Дальнем Востоке, где его и застала Великая Отечественная война. В первые месяцы войны немецко-фашистские войска вели активное наступление по всему фронту от Баренцева до Чёрного моря. К концу 1941 года в результате кровопролитных боёв гитлеровцам удалось захватить многие города Советского Союза, блокировать Ленинград. Враг был остановлен лишь на подступах к Москве.


В 1942 году советским войскам удалось постепенно перейти в ответное наступление. В то же время на Дальнем Востоке Япония так и не решалась нападать на СССР.


После коренного перелома в Великой Отечественной войне Иван Иванюк был переброшен на Западный фронт. До войны мой прадед был хорошим спортсменом, мастером спорта по альпинизму, участником XX Всесоюзной юбилейной спартакиады 1938 года. Поэтому он был направлен в распоряжение частей особого назначения (ЧОН) на Кавказ командиром горных частей альпинистов.

Районы Северного Приэльбрусья со времён II мировой войны вплоть до 1960-х годов являлись зоной, закрытой для посещений туристов, геологов, археологов и даже пастухов! Запрет исходил вначале от НКВД, затем от КГБ. 


Местные жители вспоминали, как осенью 1942 года вокруг Эльбруса кружил и садился на спецаэродром немецкий самолёт, привозя странных людей. Их сопровождали военные в эсэсовской форме. Обратно самолёт улетал без них, только с вояками СС.


Что же так важно было для фашистов на Эльбрусе? Конечно, в штабах Третьего Рейха был «свой интерес» на Кавказе: заводам Круппа и Мессершмитта требовались молибден и вольфрам, которыми так богато Баксанское ущелье. Немецкая горно-стрелковая дивизия «Эдельвейс», захватив перевалы, подняла над Эльбрусом два чёрно-красных рейхсфлага со свастикой. Зачем? Как знак власти на Кавказе или мистического владычества над всем миром?


Известно. Что ни молибдена, ни вольфрама немцам так и не досталось. А 13 февраля 1943 года советские военные альпинисты при участии особой группы отрядов НКВД сбросили флаги со свастикой и установили на Эльбрусе красный союзный государственный флаг [4].

 В 1943 году Иван Иванюк получил свой второй орден Красного Знамени (см. приложение 3).


В 1944, в связи с открытием Второго фронта,  высшему командному составу СССР выдавался кожаный плащ (реглан), который хранится в нашей семье до сих пор как самая значимая реликвия (см. приложение 6). Так же сохранился военный планшет и стёртая наполовину оловянная ложка, с которыми прадед прошёл всю войну, танковые часы, немецкий кастет со свастикой, несколько немецких марок.


В 1945 был поход на Берлин. Войну мой прадед закончил в звании подполковника. Получил медаль «За победу над Берлином», орден Отечественной войны II степени. Но служение Родине продолжалось. 


Жизнь после войны

В 1945 году Иван Иванюк был направлен в Москву, в Академию имени М.В.Фрунзе. После окончания академии в звании полковника прадед был командирован начальником штаба во вновь созданный Алма-Атинский военный округ Казахской ССР. Через год Иван Иванюк был переведён в Караганду на должность военкома. Все парады, посвящённые Дню Победы 9 мая, он принимал сидя на белом коне в своём любимом кожаном реглане. 


В 1960-х гг. мой прадед ушёл на заслуженный отдых. Умер в 1973 году.

Заключение


Подводя итоги, хочу отметить, что знание истории своей семьи обязательно. Это позволяет обогатить духовный мир, порадоваться за себя и за своих предков, которые приложили большие усилия для того, чтобы наша страна победила своих врагов. Я восхищаюсь высоким мастерством, мужеством, героизмом своего прадеда, который мало рассказывал о тех событиях, но своими действиями показал яркий пример верности  и служения Родине.
