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Я - Миша Кузин и учусь  в 230 школе в 4а классе.

   После уроков в свободное время уже третий год я хожу на кружок судомоделирования в Дом детского и юношеского творчества. Наш преподаватель, Коротеев Владимир Викторович, очень много нам рассказывает о разных кораблях.

Мне очень нравится делать модели кораблей, потому что можно узнать, как выглядят части кораблей и самому научиться делать мелкие детали.
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Есть у нас занятия на компьютере, где мы чертим детали кораблей и потом их распечатываем на 3Д принтере. Но самое интересное - это потом собрать все детали в одну модель корабля и запустить ее в плавание.  

Когда у всех ребят модели уже готовы и прошли тестовые испытания,  модели допускаются на соревнования, где определяется самая лучшая модель и ее автор.

Я люблю собирать модели кораблей и из готовых деталей, мне часто дарят мои родные и друзья такие модели.
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 Пока я не определится с выбором профессии,  но, возможно, она будет связана со строительством кораблей.

Еще  Петр 1, когда основал наш город, думал о строительстве кораблей.
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Много интересного об истории нашего города я узнаю на дополнительных занятиях в своей школе 230. Я хожу на "Занимательную математику" и "Исторический Петербург". Проводит их нам наш классный руководитель - Гулякова Елена Львовна. Она очень увлекательно нам рассказывает о памятниках, исторических местах, музеях, мостах и людях, которые создавали наш красивый город.

Я горжусь тем, что родился и живу в городе Санкт-Петербург. 
