Проект

Санкт-Петербургского городского отделения

Общероссийского общественного благотворительного фонда

"РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД"

"САЛЮТ ПОБЕДЫ"

Участник 

Кузин Михаил

Школа 230 

3А класс

Родители моих родителей

Мой дедушка Кудрявцев Олег Михайлович ветеран Вооруженных Сил, сейчас на пенсии и продолжает работать в одном и научных институтов. Мы каждый день вместе выходим из дома, он провожает меня до школы, а сам идет на работу. Из школы меня встречает бабушка Кудрявцева Елена Феликсовна, она сейчас тоже на пенсии.

Они часто рассказывают мне о своих родителях. Бабушкину маму я еще помню. Моя прабабушка работала на первом компьютере. Этот компьютер занимал целый зал, по размерам с наш класс в школе. 

Родителей дедушки я увидел только на фотографиях и на памятнике на кладбище, куда мы часто заезжаем по пути с нашей дачи в город.

Мой прадедушка -Кудрявцев Михаил Иванович, на фотографии в военной форме с медалями и орденами. Дедушка рассказывал, что его папа воевал с Немецко-фашистскими захватчиками нашей Родины в годы Великой Отечественной Войны. До войны мой прадедушка окончил строительный техникум. В военные годы он служил в саперных войсках. Это такие войска которые борются с минами. На протяжении всей войны он и его товарищи солдаты строили мосты и переправы через реки  для продвижения наших машин и танков. Когда немецко-фашистские войска отступали они оставляли много мин на дорогах и в городах, а наши войска их уничтожали.

В январе  1944 года прадедушка уже был командиром и со своими солдатами  за 10 дней обезвредил 1000 мин на дороге к деревне Владимировка и 445 мин в самой деревне. За этот подвиг его наградили Орденом.
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Еще один орден он получил, когда войска Красной армии форсировали реку Висла в Польше. Прадедушка и его солдаты переправляли наших наступающих солдат на другой берег реки. Когда наши наступающие солдаты ушли вперед, фашистские солдаты опять напали на нашу переправу. Нашим солдатам  пришлось отбивать атаки наступающих немецких солдат и обеспечивать переправу через реку раненых бойцов. Целый день и ночь наши солдаты и прадедушка стояли в ледяной воде и натягивали веревки для обеспечения переправы и отбивались от атак немецких солдат. За умелое руководство обороной и личный героизм дедушкин папа награжден «Орденом Александра Невского».
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В газете "Ленинградская правда"  номер 7 за 8 января 1944 года кореспондент написал заметку про моего прадеда и его товарищей, о том как они сражались за Родину.

С сентября 1942 года по июнь 1944 года взвод моего прадеда участвовал в боях на "Невском пятачке", при прорыве блокады Ленинграда и в сражениях около Красного Бора и Синявенских высот.

Войну мой прадед закончил в Германии.

Много орденов и медалей у моего прадеда и теперь они находятся в Артиллерийском музее, где оформлен специальный стенд, на котором военная форма с наградами, личные вещи и документы.
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У моего дедушки есть родной брат и они оба продолжили дело своего отца и стали кадровыми военными, чтобы защищать нашу Родину.
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Пусть всегда будет солнце и мирное небо. А о подвигах наших прадедов мы будем помнить и расскажем своим детям и внукам.
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